Enquéte publique E18 000175/80 portant sur

Le Projet de zonage d’assainissement de la commune de Guny

Bordereau d’envoi et de réception du

Proces-Verbal de Synthese

Etabli en application de l'article R.123-18, alinéa2

Remise du PV de synthése par M. Dominique RIBOULOT Commissaire
enquéteur a M. Gérard DELACOURT, Maire de GUNY et a M. Guillaume
DAVOINE representant NOREADE.

Fait a Chézy sur Marne le 7 mars 2019 en trois exemplaires

M. Dominigue RIBOULOT M. Gérard DELACOURT M. Guillaume DAVOINE

»

 Commissaire enquéteur Maire de GUNY NOREADE



E1 8000175/80

&

...;



Projet de zonage d’assainissement

de la commune de Guny

PV de synthese



Ce PV de synthése de dix-neuf pages comprend le résumé des observations du public
formulées dans le cadre de l'enquéte publique relative au projet de plan
d’assainissement de la commune de GUNY qui s'est déroulée du 28 janvier 2019 au
28 février 2019 inclus.

Les permanences se sont tenues en mairie de GUNY.

e le lundi 28 janvier de 9 heures a 12 heures,
¢ le samedi 16 février de 9h00 a 12h00
e le jeudi 28 février de 14h00 a 18h00 avec remise au CE du registre.

L'enquéte s'est déroulée dans un climat serein et sans présenter de quelcongue
difficulté. Les conditions d'accueil du public etaient trés correctes (salle du conseil).

La participation du public a été soutenue - les personnes qui ont participe a I'enquéte
représentent environ 10 % des habitations de la commune -, grace notamment a une
communication élargie réalisée par la municipalité (annonce de I'enquéte lors des
vceux municipaux, distribution dans chague boite aux letires de flyers explicatifs et
incitatifs. NOREADE, avec une bonne visibilité du dossier dématérialisé, d'un affichage
et de parutions conformes de l'avis d'enquéte dans la presse locale, a également
participé avec efficacité a cette publicite.

Devant la quantité des contributions recueillies, il m'a paru intéressant et utile d'opérer
un dépouillement par thémes afin de résumer et synthétiser les principales
problématiques apparues au cours de cette enquéte.

Le mémoire en réponse est & produire par NOREADE .dans les 15 jours suivant la
remise du procés-verbal de synthése, soit avant le samedi 23 mars 2019. Le procés-
verbal de synthése et le mémoire en réponse seront annexés au rapport du
commissaire enquéteur qui sera remis a NOREADE le lundi 1% avril 2019.
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1 ANALYSE DES OBSERVATIONS
1.1 Bilan comptable des observations

Obsarvations : Observations i
Permanences Noms Ecrites Mails aralas Courriers TOTAL
[~
. Mme Mizole LECOMTE R
g
o E; 1. Fabrice LEFEVRE (AMNC) Obs1
MBORIN et Mme LEMAITRE (ARC) Obs2
Mme Peggy GREGOIRE
pour M Andre GREGOIRE Rz
E por Mme Marle Annick GOTARD
5
E M. el Mme CALFAPIE TRO R3
& M. Alain MIGHOT R4
o
E
] M. Jean Pierre RACILET (ANC) Oks=3
M. et Mme Lol DOLNVEY RACINET R3 ci -
M. et Mme Michel GRUSON (ANG) [
Mrme Michel GRUSOM (AMNC) R7 c2
Mme Maryse GRUET 3
M.Patrick RAGOT R 3
M. Farid CHERARD R10
2]
o
g M Sébastien RENALID (ANC) Obs4
3
E M LEJELHE Ri1
&
o
E SC1 ODeynoukl (ARC) Obs5
pd
Mme Denise BRICER Ri2
M Dariel LEFEVRE " RI3
Mme Béatrice GREGOIRE F14
M. et Mme Jean Mare BAILLON (AMNC) R15
24 personnes pour 22 habitations
TOTAL 15 0 5
(dont7 en ANC) 3 23

Vingt-quatre personnes (représentant vingt-deux habitalions) se sont déplacées pour avoir des
renseignements sur le projet de zonage d'assainissement, Quinze ont formulé des remarques (notées
R1 a R15), avec ou sans courrier (nolés C1 a C3).

Sepl venaienl vérifier que leur habilation étail bien en zone ANC. Cing en étaient plutil satisfails.

Il n'y a pas de queslion dématérialisée (posée 4 partir de la boile mail), pas de courrier aulre que ceux
déposés en mains propres.
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1.2 Typologie des remarques

Trente-neuf remarques, questions ou obsrvations ont été recueillies lors des trois
permanences organisées,

Répartition des remarques

Vérification ANC
- Colit
Dde expertise
1 Dde modif
Date/délais

1 Utilisation fosse septique

M Autre

.

Vérification ANC : 13%
Il s’agit d’administrés venant vérifier qu'il habite en zonage prévu ANC,
Le cofit: 8% '

Il s'agit principalement d'avoir une estimation du colt de branchement a I'AC ou de
savoir si NOREADE peut en produire une (sujet trés corrélé au suivant).

Demande d’expertise : 28%

Il s'agit ici de savoir si NOREADE peut apporter des conseils techniques individualisés
sur le mode de raccordement. Certains demande si NOREADE peut assurer le

branchement bout en bout.
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Ces deux thémes (expertise et cofit) ne paraissent pas aussi fréquents que je
pouvais I'énoncer plus haut dans le présent document. Ceci tient au fait que plusieurs
remarques sont formulées par les requérants, ce qui dilue arithmétiquement le
pourcentage de chaqgue item.

Demande de modification du projet de zonage : 18%

Il s’agit ici de modifications /améliorations a priori mineures demandés par les
requérants.

Date/délais : 8%

Les requérants souhaitent avoir une idée plus précise de la date de réalisation de
I'assainissement collectif

Utilisation de la fosse septique : 10%

Que faire de la fosse rendue inutile

Autres : 15%

1.3 Procés-verbal de synthése
Le Jeudi 7 mars 2019 a 18h15, J'ai présenté le présent procés-verbal de synthése 2
Monsieur le Maire de la commune de GUNY.

Une reunion physique étant difficile a organiser, j'ai renouvelé la présentation du
rapport de synthése avec M. DAVOINE de NOREADE, le vendredi 8 mars 2019 en
réunion téléphonique.

1.4 Mémoire en réponse

Avant le samedi 23 mars 2018, NOREADE devra transmettre par mail son mémoire
en reponse.
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1.5 Analyse individuelle des observations

NOTA : Les observations écrites ou relevant des requérants sont indiguées « en
itatique, entre guilemets et en caracléres 10 »

1- Mme LECOMTE Nicole au 3, rue du Bouland - pose la question suivante :
=« Jhabite rue du Bouland, mais l'évacuation des eaux usées se jelte rue de la Creuillidre « partie
basse » a parlir d’'une canalisation existante. Pourrions-nous élre raccordés & l'assainissement
collectif dans celte zone basse (et non pas par le devant de la maison ce qui nécessileraif des

fravaux d'aménagement conséguents).
» Quid des terrains face au 10, rue Bouland qui sont donnés conslructibles par le PLU et ne

figurent pas dans le zonage de F'AC.
»  Quelesl le prix du raccordement pour le 3, rue Bouland
= Quel délai de raccordement par rapport a la date d'instalation ».

Remarques du CE :
o |l semble possible de répondre favorablement a cette demande (traversée du

ru Bouland 7).
o Quel sont les prix et délais de raccordement
« Possibilité ultérieure de raccordement au niveau du 10 de la rue Bouland.

Réponse de la Maitrise d’Quvrage :

L 'habitation n°3 sera raccordée rue de la Creuillére
Les terrains face au n°10 seront en ANC
Nous n'avons pas de prix a donner, chaqgue cas étant particufier

Deés délivrance de l'autorisation de rejet, les particuliers ont 2 ans pour se raccorder

2- M.Fabrice LEFEVRE au 5, rue de Bouland

« Prend acte que sa maison, en limite du zonage d'assainissement, ne sera pas desservie par
l'assainissement collectif »

Réponse a apporter :
Cette visite n'attend pas de réponse

3- M.BONIN, Mme LEMAITRE, ruelle de I'Avalloire Haute.

« Viennent vérifier que leur habitation n'est pas dans le zonage d'assainissement collectif.
lis déclarent disposer d'un assainissement individuel qui leur donne foute salisfaction et sont ravis de

ne pas éire couvert par le zonage d'AC »
Réponse a apporter :
Cette visite n'altend pas de réponse.



4- Mme Peggy GREGOIRE : 6,rue Bouland ( Mob : 06 03 33 32 21)
5. Mme Marie Annick GOTARD : 4, rue du petit pont
6- Mr André GREGOIRE : 18, rue du mont de Guny

Posent les mémes questions :
w Existe-i-if une expertise de NOREADE pour faire une estimation des fulurs codts de branchement au

réseau.
Est-if possible que lancienne fosse septique serve de vase communicant entre le branchement
meénager et cefui de NOREADE. »

Réponse a apporter :
o L’estimation des colts et I'expertise technique demandée est une question
générique.
+ L'actuelle fosse septique doit-elle étre obligatoirement supprimée aprés
raccordement a 'AC

Réponse de la Maitrise d'Ouvrage :

Noreade réalisera au préalable des travaux une enquéte de raccordement dans
chaque habitation, des conseils techniques seront apportés. Financierement chagque
particufier doit faire un ou plusieurs devis.

Les fosses septiques peuvent soit étre rebouchées soit réutilisées pour récupérer
l'eau pluviale

7- M. et Mme Alberto CALFAPIETRO (1, rue Saint Pierre) s'interrogent :

« Quiel est le diamétre du CR8 pour le raccordement au réseau ?
NOREADE peut-il effectuer le raccordement pour le compte d'un particulier ? Dans I'affirmative, quelles

en sont les conditions.
Quelle est la procédure de pose. NOREADE donne-t-elle des conseils technigues ?
Pour des travaux particulier, faul-il faire des demandes de DICT ? »

Réponse a apporter :
« L'estimation des colts et I'expertise technique demandée est une question
géneérique.
¢« NOREADE peut-il se charger du raccordement de bout en bout.
¢ Le particulier doit-il faire une DICT ?

Réponse de |la Maitrise d'Ouvrage :

Le diametre peut étre du 100mm ou 125mm

Noreade ne réalise actuellement pas de raccordement chez les particuliers
(domaine prive)

Voir question précédente

Non pas de DICT en domaine privé
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8- M. Alain MIGNOT au 3, rue Saint Georges (Tel 03 23 38 83 10) témoigne :

« Je signale qu'une source exisfanie a éfé caplée lors de la mise en place du réseau rue Saint Georges
el qu'elle se jelle dans ce réseau. Celle source occasionnail de trés gros probléme lhiver, en période
de gel profongée. Le débit de celle source est relativement faible (< 51 /mn).

Je pense également que les eaux pluviales de ma proprigté ont élé captées de fa méme marniére.

A quelle date sera réalisé le branchemen! rue Saint Georges. »

Réponse & apporter :
e La solution apportée a la présence de celte source reste-t-elle pérenne avec la
mise en service de 'AC 7 Dans la négative, comment traiter ce cas.
¢ Conseils pour le traitement des eaux pluviales
¢ Quelle date de branchement prévue (réponse générique) ?

Réponse de |la Maitrise d’'Ouvrage :

Les souwrces et rejets d'eaux pluviales devront étre déconnectés du réseau eaux
usees existant mais pas en service si tel est le cas

Les travaux devraient se dérouler en 2020,

9- M. RACINET Jean Pierre
« Se renseigne sur le zonage. Son habitation est en dehors de fa zone d'assainissement Collectif. il

en fait le constal et n'exprime ni satisfaction ni dépit ».,

Pas de Réponse a apporter

10- M et Mme Joél et Marie-France DOUVRY RACINET écrivent
(voir courrier en annexe)

« Par la présenfe nous vous prions de bien vouloir prendre en considération les réclamations
suivantes ; '

1- GUNY, impasse des Prairies
Nous demandons de bien vouloir profonger le réseau public jusqu'a fa fimite du zonage pour pouvoir
desservir lrois lieux :

s [ habitation de Mme FRAISSE,

o Celle de M. et Mime RAGOT, les évacuations étant en bout de fardin,

» La parcelle N°200 « La Molte » en partie consiructible.

{voir extension « en rouge » du zonage d'AC, ci-conire)

|1G‘



2- GUNY, maison au 22, rue Saint Pierre
La route est plus haute que le sous-sol. Nous demandons que le réseau soit enferré suffisamment
profond pour recevoir les eaux usées (ndrl : sans avoir recourt 8 une pompe de relevage).

3. GUNY, maison au 22, du 95™ Zouave
La maison étant en contre bas, 8 quelle profondeur se trouve fe réseau ? »

Remarques du CE :

Le prolongement du réseau AC sur une vingtaine de métres impasse des Prairies
concerne trois propriétaires (Mme FRAISSE, M. et Mme DOUVRY-RACINET et M.
RAGOT- voir plus loin)

M. et Mme DOUVRY-RACINET souhaitent connaitre les profondeurs d'enfouis-sement
du réseau devant le 22 rue Saint Pierre et le 22 rue du 9*™® Zouave, batiments dont ils
sont propriétaires). En fait, il s'agit surtout de savoir s'il existe un besoin de pompe de
refoulement pour ces deux batiments.

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage :

Le réseau desservira les habitations existantes

L'etude delaillée n'est pas encore réalisée pour toute la commune, toutefois il est
parfois possible que des particuliers doivent installer une pompe pour se raccorder
au reseau public

_Lf
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La rue du 9eme Zouave est déja desservie par un réseau mais celui-ci est non
fonctionnel puisque fa station d'épuration n'existe pas.

11- M. GRUSON Michel — Ferme de I'Avalloire (Permanence n°2)
Mob : 06 79 43 48 95

« Je signale e passage d'un tuyau d'évacuation des eaux pluviales de mes batiments vers le fossé en
conlre bas. Ce tuyau passe dans fa parcelle ou est prévue la station d'épuration ».

Dépdt d'un dossier (voir en annexe)

Réponse a apporter :

M. GRUSON desire que l'evacuation des eaux pluviales de sa ferme reste
operationnelle, alors que le projet de STEP est sur le passage direct de cette
évacuation.

Il souhaite une réponse et une déclaration de prise en compte de son signalement
avec décision éventuel du détournement de la canalisation signalée.

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage :

Cette contrainte a été prise en compte lors de I'étude de 'implantation de la station
d'épuration

12- M. GRUSON Michel — Ferme de I'Avalloire (Permanence n°3)
Mob : 06 79 43 48 95

Mme GRUSON revient lors de la 3*™ permanence et dépose deux dossiers.

Premier dossier

Il porte sur les conséquences de la présence de la future STEP.

(Résumé) : Mme ef M. GRUSON s'inquiétent de I'éventuelie restriction d'agrandissement de batiments
sur feur exploitation. Iis envisagent en effat

s d'agrandir fa fumiére (pour répondre a la directive Nitrate)
o dinstaller un robot de traite (dans un éventuel nouveau batiment).

lls craignent ef s'opposent a la créalion d'éventuelles « zones non aedificandi » leur interdisant ces
extensions.

Par ailleurs, un forage dument déclaré, réalisé a proximilé du site de fa future STEP assure
l'abreuvement des animaux et le nettoyage des équipements de traite et de stockage du lait. Mme et
M. GRUSON s'inquigtent donec sur fa pérennité de la qualité des eaux produites du faif de l'existence
de la STEP ef souhaitent connailre les mesures prévues pour l'assurer. '
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Réponse a apporter :

» Existera-t-il des zones « non aedificandi » autour de la future STEP, dans le

PLU notamment ? (voir en annexe 18 les questionsiréponses a 'Assemblée Nationale et
au Sénat sur le sujet et antérieurs a la réponse NOREADE du 15/12/2015 annexe 15 page 7/9)

* Quelles garanties sur la non pollution par la STEP, du puits privé et donc de la
pérennité de la qualité de I'eau tirée de ce forage

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage et M. le Maire :

Ces contraintes ont été prises en compte lors de I'étude de l'implantation de la
station d'epuration.

Il est a noter que l'enquéte publique ne concerne pas la station d'épuration

Second dossier

Le second dossier concerne le projet de zonage d'assainissement

« Le document présenté est frés imprécis et insuffisant pour juger des enjeux au public entre
assainissement collectif pour 146 logements avec station d'épuralion et assainissement non collectif
pour 70 logements ef comprendre le choix de Noréade.

Aucun élément fiable et chiffré sur le projet proposé, depuis 2008, les condifions économiques ont bien
gvoluées (les aides & la baisse), fes colfs dinvestissement datent de 2006 ? Cout de la station non
mentionné, & ajouter dans le projet les installations individuelles (payés par les propriétaires), les frais
de remise en état du réseau existant, limpact du codt du service ? Trop peu de chiffres.

Est-ce le gage de bonne gestion des deniers publics ? Et le prix de 'eau au futur ?

Il faudrait expliquer pourquoi la solution d'assainissement non collectif n'est pas retenue {chiffrage et
comparaison) pour le centre du village, existence des installations autonomes tout a fait fonclionnelles
(a-t-on fait ['éfat des lieux. (Risque de pollution directe vers la nappe/rus el fossés).

Pour tous ces molifs, nous vous demandons un complément de dossier. »

Réponse a apporter : )

M. et Mme GRUSON s'inquiétent du projet de STEP a proximité immédiate de leur
exploitation. lls veulent comprendre les raisons qui ont présidé au choix de I'AC pour
le centre bourg (et de la necessité dune STEP). lls ne sont pas satisfaits des
informations contenues dans le dossier et demandent des explications et des
comparaisons chiffrés prouvant l'intérét de I'AC en centre bourg par rapport a des
ANC.

Réponse de la Maitrise d'Ouvrage :

Une etude technico eéconomique a été réalisée par Noréade et validée par la
Commune et 'Agence de I'Eau Seine Normandie
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13-  Mme Maryse GRUET.
1 ruelle de I'Avalloire

Mob 06 83 77 25 58

w Le raccordement & 'AC rue de |'Avaloire est-il prévu en tranche A 7 »,

Réponse a apporter :

Une extension du zonage AC dans le haut de la rue des Zouaves vers la rue de
I'Avaloire a été recemment effectuée. Cette extension figure sur le plan de zonage
mais la canalisation semble ni budgétée ni programmeée dans le rapport de
présentation.

Une reponse sur ce point est attendue.

Réponse de la Maitrise d’'Ouvrage :

Cette « pelite » extension sera prise en compte lors de la realisation des travaux en
2020

14-  M.Patrick RAGOT
5, rue du Mont de GUNY
Tel : 0323527262

« Nofre habitation sise 5 rue du Mont de Guny se trouve en refraif de la rue du Mont de Guny le long de
limpasse des Prairies. L'assainissemen! actuel se frouve & l'exlrémité de la maison & l'opposé de fa rue
du Mot de GUNY, il serait donc plus simple que nous puissions nous raccorder dans 'mpasse des
Prairies.

Pour pouvoir nous raccorder, il serait ufile que la conduite prévue dans limpasse des Prairies soit
profongée, par rapport au plan de zonage, au-deld de la maison. Cela seraif utile également pour la
maison sise impasse des Prairies ef pour le terrain a balir exisfant dans cefte impasse. Le branchement
sur fa rue du Mont de GUNY nécessiterail des lravaux beaucoup p.’us importants et fa réalisation d'une
franchée dans l'enrobé. »
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Réponse a apporter :

Celle demande reprend exactement celle de M. et Mme DOUVRY RACINET propriétaires de |a
parcelle constructible de l'impasse des prairies.

La prolongation de la canalisation sur une vingtaine de mélres est-elle techniguement envisageable ?
MOREADE accepte-t-elle de répondre favorablement 4 cette demande émanant de trois habitants?
Dans la négative, pour quelles raisons ?

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage :

Une réponse précise sera apportée lors de l'enquéte de raccordement qui sera
réalisée au préalable des travaux

15- M.CHERAF Farid
1, rue de Bouland

Tel : 0323521479
« Mon instalfation (pour le raccordement & I'AC) est actuellement réalisée avec un fuyau en 125cm

installé & 1m de profondeur en fimite de propriété. Est-ce suffisant pour étre raccordé & I'AC {sans avoir
recours a une pompe de reflevage) ».

Réponse a apporter :
Réponse technique sur la profondeur du branchement

Réponse de la Maitrise d’'Ouvrage :
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Une réponse précise sera apportée lors de l'enquéte de raccordement qui sera
réalisée au préalable des travaux

16- M.RENAUD Sébastien. Impasse des Jonguilles.
« Se renseigne et vérifie quil est hors zonage AC ».

Réponse a apporter : Aucune

17-  M.LEJEUNE au 1, rue Saint GEORGES

Comme M.MIGNOT (3, rue Saint GEORGES) - cf question n®8 ci-dessus-, une source
coule dans ma cave.

« Il y a encore quelques années, elle se jelait ensuite dans le pluvial (caniveau) ce qui
occasionnait des troubles sur la voie publique I'hiver par temps de gel.

En concertation avec la municipalité de I'époque, la source fut déviée dans la canalisation a
l'épogie prévue pour 'AC mais non encore en service, ce qui permis de maitriser efficacement
les nuisances. La mise en service prochaine de I'AC remel-elle en cause celle solution.

Qui peut produire une expertise sur le coll de raccordement a lAC 7 »

La réponse a apporter est identique a la question n°8 de M.MIGNOT
(La solution apportée a la présence de cette source reste-t-elle pérenne avec la mise
en service de 'AC ?7)

18-  SCI O’Deynouki représentée par MMOURGUES 2, impasse de I'écluse.

« M.MOURGUES vient vérifier le zonage d'assainissement »

Rép_ggse a apporter : Aucune

19- Mme BRIDER Denise 7, rue du Mont de GUNY

w Existe-t-if une évaluation des colils de raccordement individualisés.
Existe-1-it une expertise NOREADE pour les fravaux de raccordement ?
Je souhaite une réunion publigue de restitution de l'enquétes.

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage :



Noréade realisera au préalable des travaux une enquéte de raccordement dans
chaque habitation, des conseils techniques seront apportés. Financiérement chaque
particulier doit faire un ou plusieurs devis

20-  Mr LEFEVRE Daniel 10, rue du Mont de GUNY

« Est-if possible, pour minimiser fes couts de raccordement, de faire un appel groupé 4 une entreprise.
Quelle société ? Sous quelles normes el conditions ? La Mairie peut-elle simphiquer dans cette
consultation ? »

Réponse a apporter :

Quelle possibilité de faire un regroupement pour les travaux de raccordement a
I'AC

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage et de la Mairie de GUNY :

Il est possible que les particuliers se regroupent {association ?)

21-  Mme GREGOIRE Béatrice 15, rue du BOULAND
« Qe fait-on de FANC une fois que l'on est raccordé 4 'AC ? »

Réponse de la Maitrise d’Ouvrage :

Les fosses septiques peuvent soit étre rebouchées soit réutilisées pour récupérer
leau pluviale

Les canalisations existantes ne seront plus en service

22- Mme et M. Jean Marc BAILLON - Ferme de la pleine lune

« Je souhaite étre raccordé a I'AC pour ma maison d'habitation principale. La canalisation seraif en
gravilaire fusqu'a la STEP,

La construction de la STEP ne va-l-elle pas réduire le périméfre d'extension de batiments pour ma
ferme ?

Quelfes sont les nuisances sonores ef olfactives de fa STEP ? Fonctionne-t-elle la nuit ? »

Réponse a apporter :
Hors du zonage AC prévu, la modification de ce zonage est-il possible
techniqguement ? économiguement ?
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Réponse de la Maitrise d’Ouvrage :

Malheureusement cette habitation se situe & une distance trop importante et le
raccordement engendrerait un codt de travaux trop éleve.

23- Commissaire enquéteur

Accompagnement financier et technique

Une partie non négligeable des requérants s'inguigtent des aspects techniques et financiers. Que ce
soif pour l'assainissement colfectif ou non collectif.

Pour les habitants susceptibles de se refrouver en zone ANC, if serait intéressant que le SPANC puisse
conseiffer les hahitants sur les équipements a metlre en place individueflement, vaire les conseifler dans
un regroupement et les aider a passer un marché (a plusieurs) avec un prestataire unigue.

De la méme maniére, pour les habitants en AC, il pourrait étre inféressant de recenser les volontaires
pour un regroupement de la prestation de raccordement 4 I'AC. g

Dans les deux cas, chaque habitant régle sa cote parl individualisée.
Réponse de la Maitrise d'Ouvrage et de M. le Maire
Le SPANC est assuré par la communauté de communes Picardie des Chéateaux.

Pour les raccordements sur le réseau collectif, Noréade ne peut intervenir en
domaine privé mais peut « conseiller » techniquement.

Fait a Chézy sur Marne, le 7 mars 2019
Le commissaire enquéteur

(¢ Wt~

Dominique RIBOULOT
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ANNEXES

Comple rendu de réunion du 27/11/2018

Les réponses apportées aux queslions posées lors de la réunion d 27/11/2018 ont été consignées
dans le comptes rendu de cette réunion,

Un rappel en est fait ci aprés

Le CR ci-dessous demandait certaines réponses. Celles-ci sont précisées sous la forme « Rep
NOREADE : ...»

Compte rendu de réunion du 27/11/2018 4 18h00 Maire de GUNY

Présents :

M. Guillaume DAVOINE, M. Lionel MICHEL, M. Gérard DELACOURT, Mme Maryse GRUET, M.
Jean Marc BAILLON, M. Dominique RIBOULOT

Présentalion / rble el compétences de chacun

Présentalions
M.Guillaume DAVOINE Charge d'opéralions d'inveslissement NOREADE représente I'Aulorilé
Crganisalrice de I'Enquéte (AQE) el la Maitrise d'Ouvrage (MOA)

M. Lionel MICHEL Directeur du centre d'Urvillers de NOREADE esl le Maitre d'ceuvre
: {MOE)

M.Gérard DELACOURT Maire de GUNY

Mme Maryse GRUET Premiére Adjointe au Maire de GUNY

M. Jean Marc BAILLON Second Adjoint au Maire de GUNY
M.Dominique RIBOULOT  Commissaire enquéteur

Les cartes

NOREADE a fourni une premiére carte, cadastrale, du territoire de la commune, qui
donne une bonne vision d'ensemble. Cette carte est utile et de bonne dimension.

A contrario, la partie concernant le zonage de I'AC se trouve représentée sur une
surface inférieure a une feuille A4 et est donc difficilement lisible.

Une seconde carte représente le réseau d'AC prévu. Sur cette carte, au format A4, le
réseau d'AC prévu tient trés largement sur une demi-carte de visite de NOREADE.
Il est donc demandé, en plus de la premiere carte fournie ;

Une carte cadastrale, de dimension équivalente, zoomant sur le zonage
d'assainissement collectif du centre bourg et permettant une identification aisée des
parcelles et des batiments, avec superposition du réseau prévu (éventuellement
réactualisé), du positionnement de la SE prévue, du champ captant et de ses zones

de protection.
Rep NOREADE : Les cartes onl été transmises par voie postale

Une carte cadastrale, de méme dimension, zoomant sur le zonage AC prévu, avec
superposition du PLU (ou a déefaut, des zones urbanisées et a urbaniser).

La MNotice explicalive
Faire une présentation de I'existant



Combien d'habitations au total, combien en AC, en ANC, combien d'ANC conformes
[ avec ou sans recommandation f avec ou sans travaux obl'rg_atc:-ires. .., combien
raccordéesfraccordables a la canalisation existante rue du 9®™¢ zouave et son

prolongement, son état, type de canalisation (separatif ou non), ...

Rep NOREADE : Les contrdles des systémes ANC n'onl pas été réalisés, il est donc impossible de
connaitre leur élat de fonctionnement.

Le nombre de logement ANC sera de : 70

Le nombre de logement concerné a terme par I'assainissement collectif est de 146 dont 40 déja

raccordables grace & un réseau existant mais pas en service rue du 9°™ Zouave

Listes des rues a assainir :

Mettre en cohérence

Le tableau listant les rues a équiper en AC (p.4)
La carte du réseau prévu (annexe)

Les budgets proposés en tranche A et tranche B.

Les anomalies détectées sont les suivantes :
La rue de la Quincy et la ruelle Saint Martin sont prévues pour disposer de I'AC dans

le tableau (p4) mais ne figurent pas sur le plan et ne sont pas budgétées.
Rep NOREADE : Ces deux rues ne sont pas concernées par |'assainissement collectif

La rue Eugéne CARON et Ia rue Jean Claude sont présentes dans le tableau et sur

le plan mais ne sont pas budgétées.
Rep NOREADE : Ces deux rues font bien parties de la tranche A (collectif)

La détection et la rectification de ces anomalies ont elles un impact sur le budget ?
Rep NOREADE - non car prévu

Station d'Epuration :

Il convient a minima de prouver que les remarques de la MRAg ont été prises en
compte (SE hors périmétre de protection rapproché du captage d'eau).

De fagon plus générale expliquer le :  Quoi (quelle filiére), Pourquoi (expliquer le
choix), Quand, Comment, Ou, Combien (le colt) .

Rep NOREADE : Le dossier Loi sur I'Eau a été transmis depuis

Justification du Zonage
Les tarifs présentés en p6 sont sur une base 2009. lis doivent étre actualisés.
Rep NOREADE : lIs le seront pour les prochains dossiers

Expliquer p6 et p7 « Le SPANC est géré par NOREADE, la redevance d'assai-

nissement de 35€ HT, est deja facturée »
Rep NOREADE : Le SPANC est géré par la communaulé de communes de Picardie des Chaleaux

{erreur)

Pour la fin de la rue de 'Avalloire Haute, rue Choguart et Paquerettes, ruelle Saint
Martin : rappeler I'explication technique telle que présentée en réunion. Pourquoi ne
pas faire un refoulement comme pour la rue Eugéne CARON 7

Fin de la rue de Bouland (n°5 a 12). rappeler |'explication technique telle que
présentée en réunion,

Pour le 10 rue de Bouland, 50 m la sépare en gravitaire du n°8, qui est dans le
zonage d'AC. Par ailleurs, cette maison du 10 est en bordure de route, en contrebas
par rapport a son terrain, surélevé et en pente.... Quid de 'ANC ? La non-inclusion

i
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dans le zonage AC de cette habitation mérite en premiére approche, une
argumentation solide depassant I'unigue aspect budgétaire.

Cas similaire pour le 3 de la rue Jean-Claude. Cette maison est dans le zonage d'AC
prévu. Mais un autre batiment de la propriété (une longére a restaurer) ne I'est pas.

Cette longére n'est pourtant distante que de quelques métres (< 10m en gravitaire).
Rep NOREADE : Il s'agit de la méme parcelle, une boile de raccordement sera installée devant la
maison existante en état, La justification du choix du classement non collectif est « uniquement » liee
a l'aspect financier (inveslissement / nombre de logement), malheureusement je ne peux apporler
d'autres arguments.

Quel est I'echéancier prévu pour les tranches F, A et B.
Rep NOREADE : Les tranches F el A sonl programmées les lravaux seront réalisés sur la période
2019 - 2020

Que signifie dans Renouvellement et améliorations des réseaux : « la desserte de la

zone d'assainissement collectif est réalisée en totalité »
Rep NMOREADE : erreur

Réglement :
Les ANC etant gérés par le SPANC de la CCPC, il serait logique de trouver, dans le
dossier d'enquéte, le réglement du SPANC de la CCPC et non pas celui de

NOREADE.
Arrété et Avis
Arrété

Le modele d'Arrété utilise par NOREADE n’est pas a jour.

Pour I'article 4 de I'arrété, c'est le CE qui transmet une copie au Président du
Tribunal Administratif (article R123-19 du code de I'environnement). Ajouter
egalement que le rapport du CE, ses conclusions et le dossier d'enquéte publique
(de NOREADE) seront consultables sur le sitt NOREADE de I'enquéte publique
pendant un an (article R 123-21).

Le CE devra étre consulté (article R 123-9) avant envoi de I'arrété a la signature de
M. le Directeur Géneral de la NOREADE.

La complétude du dossier et I'accord du CE sur les termes de l'arrété actera la
validation des dates d’'enquéte et donc, le démarrage de I'enquéte.

Avis

Preciser en fin de I'avis que le rapport et les conclusions seront consultables pendant
un an en version papier a la mairie de GUNY et en version informatisée sur le site de
la NOREADE (avec |le dossier d'enquéte publique).
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1.6 Zone non constructibles autour de stations d’épuration.

Questions écrites de M. Jean Louis MASSON_et de M.Yvan LACHAUD,

M. Jean Louis Masson allire I'attention de Mme la ministre de I'écologie et du développement durable
sur le fait que les slations d'épuration sont souvent 3 l'origine de nuisances olfaclives trés imporantes,
notamment en él&, |l souhaiterait qu'elle lui indique si elle ne pense pas qu'il conviendrail de délimiter
une zone non constructible autour des stalions d'épuration ou des bassins de lagunage.

M. ¥van Lachaud demande & M. le minisire de la santé et de la protection sociale si les zones non
aedificandi instaurées aulour des slations d'épuration peuvenl &lre établies, comme les périmétres de
protection des captages, en suivant les courbes de niveau el les formes ou accidenls du terrain de
fagon & permetire, notamment, de ne pas geler certains terrains situés en surplomb d'une slation
d'épuration. - Question transmise & M. le minisire de |'écologie et du développement durable.

Réponses du Ministére de I'écologie et du développement durable publiées

dans le JO de I'Assemblée Nationale du 12/04/2005 page 3758
dans le JO du Sénat du 17/11/2005 - page 2983

...J...|I n'existe pas de dispositions |égislatives et réglementaires nationales imposant que des zones
non aedificandi soient prévues autour des slations d'épuration urbaines ou fixant les régles de
delimitation de ces zones s'il en exisle. |l revient aux communes et a leurs groupements compélents
en matiére d'urbanisme et de délivrance des aulorisations de construire d'apprécier au cas parcas la
nécessité de prévair des zones non construclibles autour des stalions d'épuration. De telles zones
peuvent étre souhaitables cornple lenu des risques de nuisances, en padiculier olfactives, que
peuvent générer certaines stations d'épuralion des eaux usées urbaines existantes et qui peuvent
rendre peu opportune l'implantalion de constructions & leur proximité immédiate. En revanche, ces
zones peuvenlt élre réduites, voire supprimées, si les communes el les usagers des services
d'assainissement peuvent prendre en charge au lilre de leur compétence et de I'assainissement
colleclif les dépenses nécessaires 3 la suppression des nuisances en stations d'épuralion.
Inversement, lorsque les communes esliment souhaitable de modérer pour leurs habilants le prix du
service d'assainissement en recourant & des procédés de trailement des eaux usées ne nécessitant
pas des procédés colteux de suppression de toutes les odeurs, il esl préférable gu'elles puissent
implanter ces installalions de traitement & I'écart des habitations. En la matiére, les choix relévenl
donc de la responsabilité des communes a qui il revienl d'arbitrer entre les inléréls des populalions
lacales.

22 e



